
 

Comune di Valgrana 

 

PROVINCIA DI  CN 
_____________ 

 

VERBALE DI  DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.20 

 
 
OGGETTO: 
INTERROGAZIONE GRUPPO MINORANZA CONSILIARE "INSIEME PER 
VALGRANA" 

 
L’anno duemilaventiquattro addì otto del mese di ottobre alle ore diciannove e minuti zero 

nella solita sala delle adunanze, regolarmente convocato, si è riunito in seduta pubblica di Prima 
convocazione il Consiglio Comunale;  
All’appello risultano: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. ARLOTTO Albino - Sindaco  Sì 
2. CHIAPALE Asia - Vice Sindaco  Sì 
3. CAMPAGNO Pier Oreste - Consigliere  Sì 
4. GARINO Andrea - Consigliere  Sì 
5. FRANZI Lucia - Consigliere  Sì 
6. MOLINERI Roberto - Consigliere No 
7. FERRERI Mauro - Consigliere Sì 
8. RIBOTTA Stefano - Consigliere Sì 
9. FERRERI Gualtiero - Consigliere Sì 
10. PONZO Danilo - Consigliere 

11 

11111 

 

 

Sì 
 
 

11.AIMAR Ugo – Consigliere Sì 
Totale Presenti 10 
Totale Assenti 1 

 
Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Signor dott.ssa Lorella Ghibaudo il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Il sig. ARLOTTO Albino,  nella sua qualità di Sindaco assume la presidenza e, riconosciuto 

legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto su indicato. 
. 

 

GARINO Andrea - Consigliere  



 
OGGETTO: INTERROGAZIONE GRUPPO MINORANZA CONSILIARE “INSIEME 
PER VALGRANA” 

 

Il Sindaco comunica che il 7 ottobre u.s. è pervenuta, acquisita al prot. 3146, da parte del gruppo di 
minoranza consiliare “Insieme per Valgrana” una nota ad oggetto “Richieste e considerazioni della 
minoranza” con la richiesta di avere risposte esaustive alle richieste in Consiglio Comunale. 

Il testo dell’interrogazione viene allegato al presente provvedimento. 

Precisa che, benché la nota sia datata 26 settembre, è stata consegnata soltanto ieri e, quindi, 
cercherà di dare risposta ai quesiti posti nel limite del possibile considerando anche che per alcune 
questioni sarebbe stato necessario acquisire informazioni più precise dal Responsabile del servizio 
tecnico che in questi giorni non è in servizio per motivi personali. 

1. Avanzamento dei progetti avviati dalla passata amministrazione:  
Impianti sportivi: restano un mese e mezzo di tempo per la fine lavori. La Ditta ha chiesto sei 
mesi di proroga. Non si rischiano di perdere i fondi.  
Trinità: i lavori termineranno entro l’anno. 
Asilo nido: i lavori sono stati sospesi il 12 settembre e ripresi il 30 settembre. 
 

2. Ordine e parcheggi selvaggi: 
come noto nel Comune e in Unione manca la figura del vigile urbano e, quindi, è molto 
difficile fare dei controlli e sanzionare.  Le attuali piste ciclabili risultano fuori norma secondo 
il nuovo codice della strada (l’articolo 8 mette al bando le piste ciclabili “leggere”, ossia 
quelle cioè segnate da una semplice verniciatura sull’asfalto: le bike lane consentite di qui in 
poi sarebbero solo e soltanto quelle delimitate con i cordoli. 
 

3. Sentieri Valgranesi: 
Il Sindaco chiede di quale progetto si parla. Gualtiero Ferreri sostiene che ci sia un progetto 
che prevede il posizionamento dei cartelli ufficiali del CAI per poter attingere ai fondi 
regionali per la pulizia dei sentieri. 
Interviene Andrea Garino: per ottenere finanziamenti della regione gli itinerari devono 
essere articolati su più giorni, per cui occorre mettere insieme i comuni della valle, anche per 
numerare i percorsi e presentarsi in modo unitario e coerente; un discorso da affrontare in 
sede di unione, ora che è finalmente operativa. Quanto alla cartellonistica, prima 
bisognerebbe correggere/adeguare quella esistente, che si presenta piuttosto male. 
Interviene il Sindaco: la manutenzione dei sentieri chi la fa? 
Ferreri Gualtiero: come in passato la fanno i volontari. Ma vogliamo capire se 
l’Amministrazione è d’accordo ed essere sicuri di avere una copertura assicurativa. 
Ponzo Danilo: noi abbiamo provveduto alla manutenzione in passato e siamo disponibili a 
continuare a farlo. Vogliamo sapere se l’Amministrazione è d’accordo. 
Ferreri Gualtiero: Noi abbiamo sistemato i sentieri. Siete d’accordo che continuiamo a 
mantenerli? Se si continuiamo a farlo altrimenti lasciamo stare. 
Il Sindaco: l’attività dei volontari dovrà essere organizzata da qualcuno. Chi è il responsabile 
dei volontari? Occorre un’organizzazione. Non è così semplice. Voglio informarmi prima di 
rispondere. 
 



 
 

4. CER Comunità Energetiche: 
Andrea Garino: alla riunione di venerdì era presente pressoché tutta la maggioranza, gli 
stessi operatori dell’Acda hanno scoraggiato la costituzione della CER per mere questioni 
economiche. C’è molta confusione al riguardo. Ad esempio le aziende agricole hanno una 
linea di finanziamento a parte e non possono aderire alle CER. Il Comune aderisce già alla 
CER con ACDA e al momento, per un’eventuale partecipazione, non dispone più di superfici 
in cui sia possibile e conveniente installare i pannelli fotovoltaici. Se ci saranno sviluppi 
interessanti l’amministrazione non si tirerà indietro. 
 

5. Pulizia dei torrenti, fossati strade intercomunali: 
Il Sindaco: Stiamo provvedendo. Vedrete i risultati. 
 

6. Contributo ai nuovi nati a Valgrana:  
Andrea Garino: la banca non emette più libretti al portatore e per le norme relative 
all’antiriciclaggio un conto corrente di un minorenne può essere aperto solo da entrambi i 
genitori, non dal Sindaco e o dal Comune. Alcuni Comuni vicini fanno un bonifico 
direttamente alla famiglia. In ogni caso bisogna stanziare prima i fondi a bilancio.  
 

7. Comunicazioni alla popolazione:  
Andrea Garino: la questione dell’acqua era un obbligo di legge e non una reale necessità, per 
cui si è proceduto a norma di legge (pubblicazione sul sito, all’albo pretorio e affissioni in 
paese). La possibilità di utilizzare altri canali social magari più immediati va valutata 
attentamente con il DPO per non incorrere in responsabilità derivanti dalla violazione della 
normativa sulla privacy. 
 

8. Unificazione delle Pro Loco e organizzazione di attività estive:  
Il Sindaco: non è di stretta competenza comunale. Tra l’altro in valle si sono sciolte delle Pro-
loco per cui non è semplice costituirne una per l’intera valle. 
 

9. Iscrizione Volontari:  
Il Sindaco: verranno fatte idonee valutazioni con il responsabile dell’ufficio tecnico. 
 

 
 



Letto, confermato e sottoscritto 
 

Il Sindaco 
Firmato Digitalmente 
ARLOTTO Albino 

 

 
Il Segretario Comunale 
Firmato Digitalmente 

dott.ssa Lorella Ghibaudo 
 

 
 
 
   
 
VISTO: IL SINDACO 
  Arlotto Albino


